

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版

2022.11.8 星期二 农历壬寅年十月十五  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7427期 今日4版



温岭发布公众号 掌上温岭客户端

## 前三季度企业研发投入超28亿

### 高能级创新体系打造 创新热带雨林

今年1-9月份，鱼童新材料在研发投入上超过了850万元，与去年同期相比，增幅超七成。挥舞着创新的武器，鱼童新材料的产品在市场上的占有率排在了国内品牌中的第一位。鱼童新材料是我市企业在创新转型中实现高质量发展的一个缩影。

近年来，越来越多的温岭企业把新技术、新产品当成企业发展的核心。今年前三季度，温岭企业研发加速投入，规上工业企业研发费用达28.9亿元，居台州首位。

在企业不停投入、不停创新的同时，近年来，我市找准方位，放眼长三角，融入长三角，把科技创新摆上县域经济发展战略的核心位置加以谋划，通过构建“两城两湖”发展新格局，以超常规举措建设高能级科创平台、培育高质量创新主体、引育高层次

科技人才，加速产业链、创新链融合，为温岭高质量发展注入活力源泉，让弯道超车成为温岭的最佳实践。

在这过程中，我市以加速企业梯队建设，实施科技企业“双倍增”、高新技术企业“育苗造林”计划，不断壮大高新技术企业培育库。

截至目前，已累计培育国家级制造业单项冠军3家、国家级专精特新“小巨人”21家、国家级高新技术企业363家，省级隐形冠军6家、浙江省专精特新中小企业42家，台州市专精特新小巨人28家。

我市以平台思维打造标杆孵化器，建成了泵业、量刃具、鞋帽、汽摩配等产业创新服务综合体，实现四大产业集群全覆盖。同时，引进清华大学、江苏大学、中国皮革研究院等高校院所资源，联建温岭研究院和技术

转移中心，建成省级人才创业园、机电工程师协同创新中心等平台，并先后在杭州、上海、福建、德国等多个资源集中地建成飞地孵化器、异地研发机构、海外创新中心，通过一个个创投生态综合体的建设，为提高产业含金量夯实创新基础。

与此同时，我市聚力打造人才蓄水池，深入实施国家、省级重大人才工程，创新举办全球机电与智能装备高层次人才创业大赛等，以开阔的视野、求贤若渴的心态和优质高效的政务服务，感召着全球创新创业人才融入温岭。

如今在温岭，产业、资金、人才、技术等各类要素正充分集聚，已经孕育了极具养分、创新创业生态土壤，让“老树新生”的传统产业、势头强劲的新兴业态都能在这片创意创新创造的“热带雨林”里蓬勃生长。

## 社科理论走基层 传递党的二十大 好声音

当好排头兵 奋进新征程  
深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯（记者蒋静蒙）近日，由市委宣传部、市社科联主办的学习贯彻党的二十大精神宣讲暨社科理论走基层活动，以专题辅导、微宣讲、文艺宣讲等形式持续开展。

增进民生福祉，提高人民生活品质，这是报告中让我感触最深的地方。回首这五年，我们百姓的日子越过越好。当天，驻堂讲师舒幼民在新河镇长屿硐天夕照景区的岩硐音乐厅内给各镇（街道）的宣传干事、宣讲员以及部分新河镇村（居）代表作党的二十大精神专题辅导。舒幼民是浙江畅达公司退休职工，曾荣获全国五一劳动奖章、全国交通十大感动人物、全国交通运输标兵等荣誉。他从大会主题、过去五年的工作和新时代十年的

伟大变革等方面，对党的二十大精神进行了深入解读。

要把党的二十大精神讲深讲透，这样才能让群众对于我们党描绘的伟大目标前景充满信心。舒幼民宣讲完后，依然充满激情，接下来，我要把报告中的关键词提炼出来，在进学校、进社区、进企业时开展针对性宣讲。同时，我还会把一些重要的理念，化成群众的语言，跟群众讲清楚、说明白。

值得一提的是，当天的宣讲活动还通过我市非遗道情、细数党的历史，用歌舞颂党的光辉岁月，以乡音传递党音，让群众坐得住、听得进、记得牢，把党的二十大精神传入千家万户。

回去之后，我要认真学习他们的宣讲内容和形式，好好地备课，更好地对本镇群众进行宣讲。箬横镇的驻堂讲师林玉生听完整场宣讲后颇有感触地说道。

### 燃起百姓幸福生活

## 温岭全面进入天然气时代

本报讯（记者叶琳）日前，随着坞根镇LNG瓶组站投入使用，全市16个镇（街道）全面实现天然气普及，这标志着温岭已全面进入天然气时代。

坞根镇LNG瓶组站及供气主管线工程位于竹盖线东侧，供气规模为150万标方/年，能满足约3000户普通居民的用气需求。连日来，坞根镇LNG瓶组站的工作人员正在为鑫海花苑的住户开通天然气，这也是该镇首个通气的小区。小区内共有住户161户，目前已有80多户住户通了天然气，其余的也在根据用户需求陆续开通中。

盼了好久，终于用上天然气了！跟罐装燃气相比，天然气价格更便宜，使用更安全。刚通上天然气的住户洪三霞很开心，她迫不及待地站到灶台前，着手准备烧菜。天然气的接通，对她来说无疑是个好消息。她告诉记者，以前经常为更换液化气钢瓶发愁，搬上搬下特别麻烦，每次瓶内没气了，她只能叫师傅上门或者等家人回来换瓶，费力又费时，非常麻烦。以后不会再出现饭烧到一半停火而没饭吃了！用上管道天然气后，住户张依婷也十分兴奋：缴费很人性化，绑定温岭管道燃气公

众号，把用气数据拍照上传，就可以缴费了！

由于地理环境影响，燃气主管道无法直接铺设到坞根镇，市管道燃气公司便会同坞根镇共同建设LNG瓶组站，利用液化天然气瓶组通过管道向坞根镇的用户供气。市管道燃气公司总经理李剑秋表示，目前公司有用户约12万户，坞根镇完成通气后，温岭市域全部的镇（街道）实现管道天然气全覆盖。下一步，我们将对全市的燃气管网通过技术手段进行贯通，打造一个全市域范围内的天然气管网，为广市民提供绿色、高效、经济的天然气。

温岭液改气（液化气置换天然气）工程于2008年启动，2011年11月松门镇首先进行液改气，坞根镇则是我市最后一个开通天然气的镇。根据市燃气专项规划，坞根镇LNG瓶组站于2020年立项，2021年动工建设，2022年9月完工并通过验收，相配套的燃气管网建设也按照进度同期完成。

目前，按照气源不同，物价部门统一核定温岭民用天然气分两个价格：温岭城区、大溪、泽国用的是长输管线运来的压缩天然气，价格是3.1元/立方米；其他地方采用天然气槽车运来的液化天然气，价格是3.5元/立方米。



## 立冬 斑斓如画

11月7日，几名游客在九龙汇公园游玩。

当日是立冬，在风霜的渲染下，公园内朴树、榆树、乌桕、红枫等树木披上了色彩斑斓的衣裳，在阳光的照耀下，炫丽夺目，令人不由得陶醉其中。

记者 周学军摄

## 13家修造船企业完成临时排污许可证延续工作 助企破解过渡期间生产合法性问题

起源于20世纪80年代的温岭船舶修造行业，曾常年承担着本地及周边地区近3800艘渔船的维修业务，5万吨以下船舶制造国内领先，在台州乃至全省都占有一席之地。

近年来，我市实施“环境革命”“产业革命”双轮驱动，以生态环境问题整改为突破口，全面启动新一轮船舶修造行业整治提升行动，重塑产业新业态。

期间，台州市生态环境局温

岭分局等相关单位坚持以改善区域环境质量为核心，本着实事求是、考虑现实、兼顾历史的原则，以改革的精神处理船舶修造企业的历史遗留问题。去年，根据《台州市固定污染源排污许可清理整顿工作方案》（美丽台州办〔2020〕19号）文件精神，相关企业在通过整治验收的基础上，陆续申领了临时排污许可证（1年有效期），解决了过渡期间的生产合法性问题。今年2月，市船舶行

业整治提升办公室联合台州市生态环境局温岭分局出台了《温岭市船舶行业环境保护优化提升方案》，为位于松门、石塘两镇的全市13家修造船企业的整改工作提供帮扶指导。

经过前期整改，上述13家修造船企业已全面建成污水处理、废气处理和固废收集等环保设施，顺利完成整治提升工作，并于近期通过了整治提升综合验收，为完成临时排污许可证延续工作创造了条件。



本报讯（记者陈祥胜 通讯员葛素君）在相关部门的帮扶指导下，全市13家完成整治提升的修造船企业于日前在温岭市行政服务中心生态环境窗口顺利领取了临时排污许可证，为后续持证排污奠定了坚实基础。

## 展示信息更丰富 安全更具保障 温岭产食品明年全部换上二维码

详见第二版

## 关于公开征集参加台州市第二届 文创精品展 温岭馆 参展作品的启事

台州市第二届文创精品展将于12月初在椒江举办。为全面展示温岭各地的文创产品，现向全市文创产品相关行业组织、企业、文旅单位、学校和艺术设计爱好者，征集参展作品，有关事项通知如下：  
展品范围：具有创新设计理念，体现温岭元素，符合文化主题+创意转化+市场价值的实物产品或新兴虚拟数字产品；  
展品要求：不限材料、风格、用途和形态，须拥有

产品的完整版权和商业授权；  
参展待遇：报送的展品，将组织专家评议后择优入选展出。

时间要求：报送的相关单位和个人，须在11月18日前将相关作品的图片发送至邮箱：33779356@qq.com，或电话联系13858691877（李老师）、13906867151（杨老师）。

温岭市委宣传部  
温岭市文广旅体局  
温岭市融媒体中心  
2022年11月7日

## 守好“小门”

### 公共场所严格落实亮码、测温、戴口罩防疫措施

温岭市融媒体中心 宣